

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年4月29日 星期一 甲辰年三月廿一 今日8版 总第15593期

新华要闻

- 《习近平谈“一带一路”(2023年版)》英文版出版发行
- 水利部要求各级水利部门强化预报、预警、预演、预案“四预”措施,全力防范应对山洪灾害风险
- 商务部近日印发实施《数字商务三年行动计划(2024-2026年)》,计划开展“数商强基”“数商扩消”“数商兴贸”

- “数商兴产”“数商开放”5项重点行动
- 神舟十七号、神舟十八号航天员乘组4月28日在轨举行交接仪式,神舟十七号航天员乘组将于30日乘坐神舟十七号载人飞船返回
- 我国独角兽企业已超360家,数量超过全球独角兽企业数量的四分之一②13 (均据新华社)

以花会友持续扩大开放提升南阳美誉度 以花兴城加快绿色发展培育新质生产力

2024 第二届世界月季博览会开幕

戴安娜·冯博格女士作视频致辞 张佐双赵世伟何东成等出席 王智慧宣布开幕

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)一城春色满城花,香飘五洲迎宾朋。4月28日,2024第二届世界月季博览会开幕,旨在深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示,提升南阳知名度和影响力,奋力实现“办好一个会、激活一座城”的目标。

世界月季联合会主席戴安娜·冯博格女士作视频致辞。中花协月季分会会长张佐双,世界月季联合会副主席、中花协月季分会常务副会长赵世伟,省花卉协会会长何东成等出席。市委副书记、市长王智慧致辞并宣布开幕。

省林业局二级巡视员李灵军,中国邮政集团有限公司河南省分公司副总经理席森,省文化和旅游厅二级巡视员王培根,国家花卉工程技术研究中心执行主任程堂仁,金浩、张生起、张富治等南阳市级领导、老领导,以及来自北京市、上海市、天津市、四川省、湖南省、湖北省、河北省、山东省、海南省、新疆维吾尔自治区、宁夏回族自治区等全国各地的领导和嘉宾等出席。

王智慧在致辞中说,作为世界月季名城、中国月季之乡,南阳月季种质资源丰富,栽培历史悠久,花文化底蕴深厚,特别是世界月季博览会永久落户南阳,成功获得2028年第21届世界月季大会举办权,为南阳月季走得更远、发展得更好提供了更大舞台。相信在全社会的热心参与和倾力支持下,本次世界月季博览会一定会成为一场以花为媒、以花会友,全面展示南阳新发展新面貌新气象的游乐盛事;一场以花聚力、以花成势,有效培育南阳新活力新优势新动



4月28日,2024第二届世界月季博览会开幕。

本报记者 崔培林 摄

能的发展盛举;一场以花载文、以花惠民,有力塑造南阳新魅力新风尚新潮流的文体盛宴,不断增进南阳同全球各地的经济文化交流与合作,让更多人关注南阳、支持南阳、投资南阳,助力现代化省域副中心城市建设迈

上新台阶。戴安娜·冯博格女士在视频致辞中说,去年我很高兴参加了在南阳隆重举办的首届世界月季博览会。我十分喜欢南阳美丽的月季花园、月季展览、小餐馆、音乐会,同时,

还很高兴和许多月季产业界的朋友畅谈叙旧。在本次大会开幕之际,祝南阳一切顺利!愿更多的人来美丽的南阳漫步,尽情享受月季赐予我们的美丽!张佐双在致辞中说,南阳是月季的重要

发源地和最佳适生地,享有“中国月季之乡”美誉。近年来,南阳月季产业规模和发展水平不断迈上新台阶,国际影响力和知名度日益提升,已成为中国花卉产业发展的一张靓丽名片。希望南阳市以此次大会为契机,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,做好“产、学、研”这篇大文章,稳定一产、做强二产、激活三产,促进月季产业转型升级、提质增效。中国花卉协会月季分会将一如既往地支持南阳月季产业发展,共同为南阳“绿色崛起 美丽富民”、建强现代化省域副中心城市作出新的贡献。

何东成在致辞中说,南阳市把发展月季产业作为农民增收致富、乡村振兴的支柱产业、幸福产业来抓,深化产学研交流合作,培育壮大特色产业,弘扬生态文明,打响“南阳月季甲天下”品牌,扩大城市知名度、影响力,为实现南阳“绿色崛起 美丽富民”、建强现代化省域副中心城市注入新动力。河南省花卉协会将一如既往地支持、助力南阳加快月季产业发展步伐,助推中原更加出彩,为建设美丽中国作出新的更大贡献。

张佐双为我市颁发“中国月季新品种发布中心”牌匾,程堂仁为我市颁发“国家花卉工程技术研究中心南阳月季创新中心”牌匾,赵世伟为我市颁发“月季新品种测试基地”牌匾,副市长刘江授牌。

席森和市委副书记、政法委书记金浩共同为2024年《花中皇后南阳月季》(第十一组)月季主题邮票发行揭幕。

赵世伟发布“2024年中国月季新品种”。开幕式结束后,与会领导和嘉宾参观了“艾”“花”文创市集、南阳月季园区及南阳月季产业景观带。②13

统筹优化资源配置 创新人才培养模式

全国花木行业产教融合共同体在我市成立

本报讯(记者范志钦)4月28日,全国花木行业产教融合共同体成立大会在南阳农业职业学院举行。

中花协月季分会会长张佐双,国务院发展研究中心原副主任、中国企业评价协会会长侯云春,中国企业评价协会执行局副局长李春伟,省教育厅副厅长张国强,市政协副主席、教育局局长杨文普等出席,并为全国花木行业产教融合共同体揭牌。

张国强指出,要共建共享,打造产教融合新引擎。聚焦花木行业技术难点,协同开展技术攻关,实现高质量技术创新,助力花木产业提质增效。要共培共育,打造人才培养新高地。着力构建“政校行企”多方“协同育人、协同办学、协同创新”的人才培养新机制,为花木行业高质量发展提供有力人才支撑。要共商共治,打造职教改革新标杆。建立健全实体化运行机制和产教

供需对接机制,不断拓宽合作领域,提升合作层次和质量,推动共同体健康、持续、高质量发展,努力跑出服务地方“加速度”。

杨文普说,希望各共同体成员以建立健全管理运行机制为先导,以统筹优化各成员单位资源配置为重点,以创新高水平人才培养模式为核心,以服务区域优势产业发展为宗旨,不断深化探索产教融合发展新模式,为

我省构建现代职业教育体系贡献“南阳方案”。

共同体由北京林业大学、北京花木集团有限公司、南阳农业职业学院牵头,6家政府机构、9家行业组织、2家科研单位、9所本科高校、20家职业院校、72家上下游企业参与组建,旨在促进人才链、产业链、创新链有机衔接,助推花木产业高质量发展。②13

第二届世界月季博览会暨中部地区经贸洽谈和项目签约活动举行

招大引强聚动能 携手合作赢未来

本报讯(记者杨万里)4月28日下午,第二届世界月季博览会暨中部地区经贸洽谈和项目签约活动举行。

市委副书记、政法委书记金浩出席。经前期充分对接,本次项目签约活动共签约招商项目22个,总投资127.56亿元。其中,在主会场集中签约的项目共12个,其余项目在分会场同步签约。

金浩对嘉宾们的到来表示诚挚的欢迎。他指出,签约是全新的起点,也是庄重的诺言,

更是当下的决心和行动。南阳将始终与企业同呼吸、共命运,持续打造“六最”营商环境,大力弘扬服务企业“六心”精神,全力做好签约项目的服务保障工作,坚决当好企业发展的坚强后盾。同时希望来宛投资的企业家以这次签约为契机,持续深耕南阳,把南阳作为未来布局的优选之地,深化交流对接、拓展合作领域,在南阳强势崛起中再攀新高,全面助力现代化省域副中心城市加快建设。

杨曙光、李敬铨参加。②13



月季花开 满城芬芳

4月28日,2024第二届世界月季博览会开幕,一场以花为媒的文旅大戏在我市盛装上演。图为游客在南阳解放广场东运动游园赏花游玩。②13

本报记者 崔培林 摄

本报推出特刊——



详见03-05版

今日导读

挑大梁 当先锋 作表率 2024 这么干

对话市交通运输局党组书记、局长张栓誉——

蓄势突破 当好高质量发展开路先锋

详见02版